

美丽青城 文明花开

以爱为笔 绘就公益华章

——记2024年度呼和浩特市“热心公益”新时代好少年李佳宁

●本报记者 吕会生

新时代好少年

在新城区关帝庙街小学，有一颗光芒闪耀的公益之星，她就是李佳宁。自踏入校园的那一刻起，李佳宁便稳步前行，不仅在班级中担任数学、美术、音乐课代表，以出色的表现赢得老师与同学们的赞誉，更在2023年12月凭借自身的魅力与能力通过班内及校内选举，成为光荣的少先队大队委。2024年，她被选树为呼和浩特市“热心公益”新时代好少年。

李佳宁始终保持着对知识的炽热追求。课堂上，她全神贯注，认真聆听每一个知识点。校园之外，她将目光投向生活的广阔天地，善于捕捉各类问题，并巧妙地运用所学知识加以剖析与解决，真正做到学以致用。

而这份对生活的热爱与关注，也早早地引领李佳宁踏上了公益之路。儿时，在姐姐的榜样力量熏陶下，李佳宁初次接触到志愿者服务活动，从此便与公益结下了不解之缘。

2023年3月19日，关帝庙街小学二年级四班的学雷锋爱心小分队在家长们的陪伴下走进邮电小区一家养老服务中心，得知此次行程是为了探望爷爷奶奶们，李佳宁毫不犹豫地拿出自己平日积攒的零花钱，委托妈妈精心挑选了牛奶和水果，只为给老

人们带去一份甜蜜与关怀。时光流转，2023年4月27日，学校精心组织了一场“爱心义卖学雷锋，勤俭节约树新风”红领巾义卖会。李佳宁积极响应，翻遍家中的角落，将平日里被遗忘的闲置物品一一找出，带到班里，为义卖活动贡献出自己的一份力量。

夏日炎炎，却挡不住李佳宁奉献爱心的脚步。2023年8月12日，她参与了绘画班“舞度艺绘美学”公益活动，走进了呼和浩特市特殊教育学校。她将自己精心挑选的书籍和学习用具，一一捐赠给学校的小伙伴们，并将自己精心创作的写生作品赠送给他们留作纪念。

2024年2月，李佳宁与关帝庙街小学少先队大队部的同学们携手走进新城区西落凤街社区，参加这里举办的“龙行龘龘 欣欣家园”之春联祈福书写活动。活动结束后，李佳宁怀揣着满满的祝福，将写得最为精美的“福”字赠予了自家楼下居住的老奶奶，并送上了“多福多寿，新年快乐”的美好祝愿，让这份温暖与福气在邻里之间传递、蔓延。

在公益路上努力前行的同时，李佳宁也是一位多才多艺、全面发展的优秀少年。她自幼便踏上了艺术的

启蒙之旅，学习舞蹈、美术、书法与口才，不断挖掘自身的潜能与创造力。舞台之上，她用优美的舞姿、灵动的笔触和自信的表达，展现出独特的艺术魅力。而在运动的赛场上，她同样活力四射，热爱各种体育运动，在汗水的挥洒中，锤炼着坚韧不拔的意志品质。课余闲暇之时，她还热衷于制作一些精巧的小手工，每一件作品都凝聚着她的创意与耐心。

阅读，更是李佳宁生活中不可或缺的一部分。她广泛涉猎，孜孜不倦地汲取着书中的智慧与营养，在文字的世界里遨游，她的视野得以无限拓宽，理解能力得到深度强化，写作水平亦在潜移默化中稳步提升。寒暑假期间，她跟随父母的脚步，踏上旅途，游大海之浩瀚，赏古城之韵味，观展览之奇妙，在领略祖国大好河山与多元文化的同时，进一步开阔了自己的眼界，丰富了人生阅历，为她的成长画卷增添了浓墨重彩的一笔。

“回归家庭生活，李佳宁又是个勤劳懂事，让父母倍感欣慰的好孩子。”李佳宁的妈妈刘宇琼说，孩子深知父母的辛劳，主动承担起一些力所能及的家务，扫地、洗碗、整理房间，每一个平凡的家务劳动中都饱含着她对家人深深的爱与感恩。

李佳宁说，她将继续以爱心为舟，以奉献为桨，在新时代的浪潮中奋勇前行，争做最为耀眼的新时代好少年。

关爱未成年人就是关爱未来



呼和浩特市：

开展校外托管机构互查行动 保障学生饮食安全

本报讯(记者 祁晓燕)连日来，呼和浩特市市场监督管理局经济技术开发区分局和新城区、玉泉区市场监督管理局开展了校外托管机构互查行动，及时消除安全隐患，保障学生饮食安全。

行动中，执法人员重点对校外托管机构经营资质、从业人员健康体检、原材料索证索票、食品加工及

留样、餐饮具清洗消毒管理等方面进行了细致检查指导。检查过程中，执法人员要求各托管机构严把“原材料采购储存、食品加工、食品留样、环境卫生、制度建设”等各个关口，建立健全食品安全追溯体系，严格落实食品安全主体责任。同时，执法人员通过健康证监督管理平台扫码验证并比对健康证真伪，

倒逼从业人员做到真正的健康年检，并对其进行食品安全知识宣传教育，要求其增强食品安全意识，为学生提供安全、卫生的餐饮服务。

下一步，各市场监管部门将以此次互查行动为契机，采取切实可行的措施，加强监管、督促整改，不断提升校外托管机构的食品安全管理水平。

托克托县：

持续开展中小学校园食品安全突出问题专项整治行动

本报讯(记者 祁晓燕)为全面提升辖区中小学校园食品安全水平，筑牢校园食品安全防线，近期，托克托县市场监督管理局紧盯关键环节，深入推进中小学校园食品安全突出问题专项整治行动，确保师生

饮食安全。检查过程中，执法人员重点排查校园食堂的操作间、洗消间、用餐区等关键区域是否符合要求，学校“三防”和消毒设施配备是否齐全合规，食品安全管理制度落实情况以

及从业人员健康证是否在有效期内。同时要求各学校切实履行食品安全主体责任，严把食材采购、物资存储管理、食品加工等关键环节的安全关。截至目前，检查中发现的4处问题，均已现场责令整改。



文明实践在行动



携手清洁社区 共建美丽家园

近日，内蒙古工业大学的大学生志愿者走进新城区公安厅社区，开展了“携手清洁社区 共建美丽家园”志愿服务活动，为社区环境面貌的改善贡献了青春力量。

活动中，青年志愿者纷纷表示，今后会更多地参与到志愿活动中去，从身边的小事做起，自觉维护周边的环境卫生，将文明理念内化于心，让文明之花绽放于每一个角落。

■本报记者 阿柔娜 摄

内工大社区：星诚红蜂驿站暖“新”更暖心

首府精神文明创建

文明社区在行动

本报讯(记者 阿柔娜)为了更好地服务新就业群体，近日，新城区内工大社区星诚红蜂驿站正式启用，为快递员和外卖骑手等新就业群体提供一些日常服务，鼓励他们参与到基层治理中，共享城市发展成果。

“在呼和浩特市，新就业群体每天穿梭在大街小巷，是城市美好生活的创造者与守护者，为推动城市发展、服务基层治理贡献了鲜活的力量。星诚红蜂驿站为新就业群体提供了一个温暖的港湾，每天都有很多外卖骑手和快递员走进这里，休息、喝水、聊天。”内工大社区党委书记贺介介绍道，内工大社区星诚红蜂驿站位于新城区爱民街内工大社区一楼，为各类人群提供便民服务。

走进内工大社区星诚红蜂驿站，

休息区、阅读区、充电区、用餐区等功能区域划分明确，为辖区内的快递员、外卖员、网约车司机、环卫工人等辛勤工作的“蜂行者”提供了便捷、舒适的服务。驿站内还配备了雨伞、应急药箱、书籍报刊、充电端口、饮水机便民设施，为新业态新就业群体提供“冷可取暖、热可纳凉、渴了有水喝、累了能歇脚、伤病可急救、看书充电有地方”等多方位、人性化的贴心服务，充分发挥暖新驿站阵地关爱、凝聚、引领新就业群体的作用，使新业态群体业余时间“有去处”，提升归属感。

“有时候，大学生、辖区居民也会来这里，我们也会为他们提供一些便民服务。比如大学生在操场锻炼，运动时会有轻微擦伤，驿站内‘应急药箱’就可以简单地消毒，还有一些大学生、居

民会来这里为手机充电，或者打杯热水，都非常方便。”据内工大社区相关负责人介绍，星诚红蜂驿站不仅是一个休息场所，更是一个传递温暖与关怀的平台。启用后，驿站内由社区工作人员轮流值班，为“蜂行者”们提供咨询、帮助等服务。同时，驿站还会定期举办各类活动，如爱心义诊、公益电影放映等，让“蜂行者”们在忙碌的工作之余能感受到社区的关怀与温暖。

作为社会最基本的单元，社区是社会治理创新实施的支点，也是社会美育的现实落脚点。内工大社区“星诚微影院”每周五下午放映公益电影，将其与居民交流有机融合，让居民在光影中汲取经典电影的感动与力量，将社区打造成有温度的活态公共空间，成为提升城市人文生活品质、推动城市更新的重要一环。

下一步，新城区内工大社区将不断整合多方资源力量，持续完善星诚红蜂驿站服务功能，不断创新服务模式，将星诚红蜂驿站升级为服务更加贴心的温暖港湾。

“未”讲！
请听！

守护心灵

倾听每一个声音

耐心倾听未成年人的心声
深入了解他们的需求与期望
成为他们的坚实后盾

呼和浩特市宣传部
呼和浩特市精神文明建设办公室

呼和浩特日报宣